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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 63/2013(72)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 

«ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΥΠΡΟΥ (Ραδιοφωνική Εκπομπή Ρ.Ι.Κ. Τρίτο 

Πρόγραμμα)» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 30 Οκτωβρίου, 2013 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, Αντιπροέδρου, Μαίρης 

Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα και 

Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την 

από μέρους του Ιδρύματος πιθανή παράβαση του άρθρου 18ΣΤ(2) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ. 300Α (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

18ΣΤ(2)- Οι οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις πρέπει να αναγνωρίζονται εύκολα 

ως τέτοιες. Οι συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις απαγορεύονται.  

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομηνίας 20.9.2013, έθεσε ενώπιον του Ιδρύματος τη διερευνώμενη παράβαση.  

 

Στη σχετική επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, και τα πιο κάτω: 
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Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση, η οποία τέθηκε ενώπιον του Ιδρύματος, εκτίθεται πιο κάτω 

στο υποστοιχείο 1:  

1. Στις 17/7/2013, μεταξύ των ωρών 10:00 – 12:00, ο οργανισμός μετέδωσε το 

πρόγραμμα «Του τρίτου τα καμώματα» κατά τη διάρκεια του οποίου μεταδόθηκε 

συγκαλυμμένη οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση του ξενοδοχείου 

κατοικίδιων ζώων dogs hotel, κατά παράβαση του άρθρου 18ΣΤ(2) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου κεφ. 300Α (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, στα πλαίσια του προγράμματος «Του τρίτου τα καμώματα» καλεσμένη στο 

στούντιο ήταν η Λουίζα Αναστασίου, αδερφή της ραδιοφωνικής παραγωγού του 

προαναφερθέντος προγράμματος, και συζητούσαν για κατοικίδια ζώα και ιδιαίτερα για τα 

σκυλιά. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης έγιναν αναφορές στο ξενοδοχείο ζώων dogs 

hotel. Αναλυτικά, ανάμεσα σε άλλα λέχθηκαν και τα πιο κάτω: 

 Θα δώσουμε ξενοδοχείο σήμερα για τα σκυλάκια μας? 
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 Θέλει και σκέψη; Θ’ απαντήσω εγώ, βεβαίως και θα δώσουμε Αλεξία, βεβαίως και 

θα δώσουμε. Θα δώσουμε μέχρι το τέλος του Ιούλη […] Τέλη Ιουλίου και σε 

περίπτωση που δεν θα πάνε κάπου οι ανθρώποι μπορούν να λάβουν μέρος στο 

διαγωνισμό, απλώς θα πάνε απ’ το Σεπτέμβρη. Είναι όπως τις κρουαζίερες, κάπως 

έτσι, τις διαμονές σε ξενοδοχεία έτσι και με τους σκύλους κυρίες και κύριοι. Σε 

περίπτωση που θα πάτε ένα τριήμερο και δεν έχετε που να αφήσετε το σκυλάκι σας, 

σας έχουμε τη λύση, θα στείλετε, θα γράψετε μάλλον ‘σκύλος κενό, ονοματεπώνυμο 

και την πόλη σας, ούτως ώστε να κερδίσετε και σεις διαμονή για το σκυλάκι σας’ 

 Όλες τις πληροφορίες για αυτά που λέμε τώρα και στα προηγούμενα επισόδεια που 

ίσως να ‘χασαν οι φίλοι μπορούν να τα βρουν στη σελίδα μας στο διαδίκτυο στο 

www.dogshotelcy.com ή στο facebook, dogshotelcy. 

Επίσης, σε άλλο σημείο του προγράμματος αναφέρθηκαν τα ακόλουθα: 

 Διαμονή για το σκυλάκι σας μπορείτε να κερδίσετε, εάν και εφόσον έχετε σκυλάκι και 

δεν ξέρετε που να το αφήσετε το τριήμερο, εδώ η Λουίζα μας φέρνει δωράκια –  

ξενοδοχείο για το σκυλάκι σας. Γράφετε σκύλος ξενοδοχείο, μάλλον σκύλος αφήνετε 

κενό, ονοματεπώνυμο και την πόλη σας.  

 Μεγάλη ευκολία πάντως γιατί το θέμα είναι να μην σκέφτεστε ότι ο σκύλος σας, το 

κατοικίδιό σας, μπορεί να είναι και γάτα, αν έχουν γάτα, το ίδιο πράγμα είναι, έτσι; 

Και γάτα μπορείτε να βάλετε. Έτσι, ότι δεν πρέπει να το θεωρήσετε ότι δεν μπορείτε 

να πάτε πουθενά εξαιτίας ενός κατοικιδίου. 

 

Ο οργανισμός με επιστολή του Αναπληρωτή Διευθυντή Ραδιοφωνικών και Μουσικών 

Προγραμμάτων, κ. Κώστα Νικολαΐδη, ημερομ.7/10/2013 (Παράρτημα Α΄) υπέβαλε τις 

γραπτές εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις του Ιδρύματος. Σημειώνεται ότι το 

Ίδρυμα δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των πιο πάνω γραπτών θέσεων του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος 

http://www.dogshotelcy.com/


4 

 

Κύπρου, όπως έχουν εκφρασθεί από τον Αν. Διευθυντή Ραδιοφωνικών και Μουσικών 

Προγραμμάτων και έχουμε ακούσει με ιδιαίτερη προσοχή το εν λόγω πρόγραμμα και 

κρίνουμε ότι: 

 

Στις 17/7/2013 μεταξύ των ωρών 10:00 – 12:00, στα πλαίσια του προγράμματος «Του 

τρίτου τα καμώματα» η παραγωγός του προγράμματος Αλεξία Αναστασίου συζητούσε 

στη διάρκεια ένθετου με τη Λουίζα Αναστασίου, θέματα αναφορικά με κατοικίδια ζώα. 

Κατά τη διάρκεια, ωστόσο, της συζήτησης έγιναν αναφορές στο ξενοδοχείο ζώων dogs 

hotel.  

 

Η Αρχή σημειώνει ότι η οποιαδήποτε συγκεκριμένη αναφορά στο όνομα επιχείρησης – 

στη συγκεκριμένη περίπτωση έγινε ονομαστική αναφορά στο ξενοδοχείο ζώων dogs 

hotel – καθώς και η αναφορά στην ιστοσελίδα του συγκεκριμένου ξενοδοχείου ζώων 

αποτελεί συγκλυμμένη οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση και απαγορεύεται ρητά 

από τη ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία.  

 

 Η Αρχή θεωρεί ότι στα πλαίσια της συζήτησης που διεξήχθη κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος οι πληροφορίες που δίνονται υπερβαίνουν τα όρια της είδησης και της 

πληροφόρησης και εντάσσονται στα πλαίσια της οπτικοακουστικής εμπορικής 

ανακοίνωσης, η οποία μάλιστα δεν αναγνωρίζεται εύκολα ως τέτοια, αφού δίνεται κατά 

τη διάρκεια της ροής προγράμματος. Ως εκ τούτου, καθίσταται συγκαλυμμένη 

οπτικοακουστική ανακοίνωση, η οποία απαγορεύεται.  

 

Η Αρχή έχει επανειλημμένα υποδείξει ότι ο συγκαλυμμένος τρόπος μετάδοσης της 

οποιασδήποτε εμπορικής ανακοίνωσης συνιστά σοβαρή παράβαση της Νομοθεσίας, 

καθώς επενεργεί στον τηλεθεατή ή ακροατή (στην παρούσα υπόθεση στους ακροατές) 

κατά τρόπο αθέμιτο, αφού τον καθιστά δέκτη μηνυμάτων διαφημιστικού περιεχομένου, 

σε ώρα που ο ίδιος είναι ανυποψίαστος και απροετοίμαστος για να καταβάλει συνειδητή 

άμυνα.  
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Η Αρχή εφιστά την προσοχή του Ιδρύματος στις – έστω εκ παραδρομής – αναφορές στην 

ονομασία και στην ιστοσελίδα της επιχείρησης κατά τη διάρκεια του προγράμματος και 

σημειώνει ότι σύμφωνα με τα αρχεία της Αρχής, το συγκεκριμένο γεγονός δεν 

παρατηρήθηκε μόνο μια φορά αλλά συνέβη επανειλημμένα και ως εκ τούτου, η Αρχή δεν 

θα δείξει επιείκεια στο μέλλον.   

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη 

της όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών θέσεων του 

Ιδρύματος, αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της Προειδοποίησης 

για την παράβαση του άρθρου 18ΣΤ(2) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου 

Νόμου, κεφ.300Α (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) (υποστοιχείο 1), που έγινε στις 

17/7/2013.  

 

Η Αρχή εφιστά την προσοχή του Ιδρύματος και σημειώνει ότι δεν θα δείξει την ίδια 

επιείκεια σε πιθανή παρόμοια, μελλοντική παράβαση εκ μέρους του. 

 

 

                                                                                                                                                                       

      

                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 

 


